

СЕНТЯБРЯН
27
ПÄЙВÄ
КОЛМАСПÄЙВÄ
1939 В.
№ 89(774)
••••
НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровской Ударникка

Петровский УДАРНИК

*Готовиться к выборам в местные Советы
депутатов трудящихся*

Вторая Сессия Верховного Совета Карельской АССР утвердила «Положение о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР».

В конце этого года предстоит выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Предстоящие выборы — дело огромной политической важности. Предстоит огромная и ответственная работа.

Чтобы представить весь огромный размах предстоящей избирательной кампании достаточно указать, что в районе будет организовано 29 избирательных участков, 13 сельских избирательных комиссий, одна районная избирательная комиссия, 25 избирательных округов по выборам в районный Совет депутатов трудящихся и 151 избирательных округов по выборам в сельские Советы депутатов трудящихся.

Только в состав избирательных комиссий необходимо выдвинуть более 870 человек.

Трудящимся нашего района предстоит избрать 25 депутатов в районный Совет и 151 депутат в сельские Советы. Одни эти примеры уже дают картину, какую сложность и размах будут иметь предстоящие выборы.

Трудящиеся района с огромным воодушевлением, с чувством законной гордости встретили решение Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР о выборах в местные Советы. С каждым днем все шире и шире развертывается массово - разъяснительная работа по подготовке к предстоящим выборам. В районе организованы 20 агитколлективов, в которых насчитывается более 350 агитаторов. В районном партийном кабинете 60 человек агитаторов проходили курсы по подготовке к выборам.

Ряд агитколлективов нашего района уже по-большевистски взялись за аги-

тационную работу на избирательных участках. Агитаторы Поросозерского сельсовета провели 47 бесед и читок по разъяснению закона о выборах в местные органы. Неплохо работают агитаторы Юстозерского и ряда других сельсоветов.

Однако, в ряде первичных партийных организаций плохо поставлена агитационная работа, как, например в парторганизациях Райисполкома (парторг тов. Елькуев), Райпотребсоюза (парторг т. Максимов), Леспромхоза (зам. парторга т. Колосов) до сих пор на избирательных участках работают только единицы агитаторов. Из 26 агитаторов Райисполкома к работе приступили только двое, которые провели по 1—2 беседы. Не лучше обстоит дело с агитационной работой на избирательных участках и в парторганизации Петровской МТС (парторг т. Васелов), где из 25 агитаторов работает только 4. Парторги этих организаций вместо того, чтобы по-большевистски возглавить дело агитации, занимаются только пустыми разговорами, а сами ничего не делают.

Многие сельсоветы и их руководители недооценивают огромного политического значения отчетности советов и депутатов перед избирателями. Об этом свидетельствует тот факт, что в Мунозерском, Ключиногорском, Линнозерском и Святнаволокском сельсоветах в этом году не отчитался ни один депутат сельского совета. В Лубосалмеком сельсовете из 8 депутатов отчитывались перед избирателями только

2, в Койкарском из 15 депутатов отчитывался только 1, в Вохтозерском сельсовете не отчитывались перед избирателями 5 депутатов. Такое же положение с отчетностью Советов перед избирателями и в ряде других сельсоветов.

Не лучше обстоит дело с отчетностью и в самом Райисполкоме, который не

отчитывается перед избирателями уже с 1936 года. Руководители сельсоветов и райисполкома, видимо, забыли, что в период подготовки к предстоящим выборам избиратели требуют отчетов у своих избранников — как они выполняли наказы избирателей.

Там, где сельсоветы систематически отчитываются перед избирателями, прислушиваются к их голосу, там сами избиратели являются активными помощниками в работе советов, там советы успешно справляются с выполнением хозяйственно-политических мероприятий. Примером подтверждающим это, может служить работа Пялозерского сельсовета. Здесь многие избиратели активно участвуют в практической работе совета.

До выборов осталось немного времени. Нужно со всей энергией приняться за работу и исправить упущения в работе. Районный исполнительный комитет, сельские советы и их депутаты должны сейчас уже отчитываться перед избирателями.

Каждое отчетное собрание должно быть подготовлено надлежащим образом, все вопросы к созыву собрания должны быть продуманы заранее.

Партийные организации обязаны коренным образом улучшить агитационную работу на избирательных участках, оказывать советам повседневную помощь в проведении отчетов. Надо повседневно и оперативно руководить этой ответственной и важной работой.

Дело чести каждой партийной организации, каждого агитколлектива — образцовой постановкой массово-политической работы, повседневным руководством работой агитаторов — обеспечить новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о мобилизации призванных на учебные сборы военнообязанных запаса по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам

1. Призванных 7 сентября на сборы военнообязанных запаса начальствующего и рядового состава в порядке специального распоряжения по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам, ввиду особых внешних условий, считать мобилизованными до особого распоряжения.

2. Обязать все бюджетные учреждения, государственные, кооперативные и хозяйствственные предприятия и общественные организации произвести с призванными полный расчет по месту работы — выплатить заработную плату за фактически проработанное время, двухнедельное выходное пособие и компенсацию за неиспользованный отпуск.

Выдачу средств производить за счет общих фондов зарплаты этих учреждений и организаций.

3. Оклады содержания призванному начальствующему составу запаса установить по занимаемым им в РККА штатным должностям.

4. Семьям призванного в РККА младшего начальствующего и рядового состава выплачивать ежемесячные пособия:

а) если в семье нет трудоспособных членов, при наличии одного нетрудоспособного — 80 руб.; двух — 120 руб.; трех и более — 160 руб. в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях;

б) если в семье имеется три человека и более нетрудоспособных при одном трудоспособном — 120 руб. в месяц в городе и 60 рублей в сельских местностях.

Для назначения пособий создать при райисполкомах комиссии с участием военного комиссара.

Вопросы о назначении пособий разрешать в 3 дневный срок.

Расходы по выплате пособий произвести за счет республиканских бюджетов с последующим восстановлением из резервного фонда СНК СССР.

5. За всеми призванными военнообязанными запаса сохранить занимаемые ими квартиры, а за рабочими и служащими также и занимаемые ими должности. По окончании сборов восстановить рабочих и служащих на прежнем месте работы.

6. Совету Народных Комиссаров Союза ССР предусмотреть отпуск дополнительных кредитов на проведение означенных мероприятий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
23 сентября 1939 г.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Помощь парткабинета в партийной пропаганде

Издание "Краткого курса истории ВКП(б)" и постановление о пропаганде вызвали большой интерес к изучению истории партии у коммунистов, комсомольцев и интеллигентии нашего района.

Из 201 члена и кандидатов в члены партии самостоятельно изучают историю ВКП(б) 177 человек, из них по первому звену 65 человек, по второму — 97, по третьему — 15 человек. Из 786 комсомольцев самостоятельно изучают 485 человек и из 150 человек беспартийной интеллигентии изучают краткий курс 75 человек. Члены ВКП(б) т. т. Зотеев, Елькуев, Максимов С. М. изучают IV главу краткого курса истории ВКП(б). Комсомольцы т. т. Скворцов, Титов, учитель Багиров изучают III и IV главы. Беспартийные т. т. Савинов и Суходольский — бухгалтера изучают III и IV главы.

О большом интересе изучения истории ВКП(б) говорит тот факт, что по всему району реализовано 970 учебников "Краткого курса истории ВКП(б)" на русском языке и 250 — на карельском языке.

В помощь изучающим историю ВКП(б) партийным кабинетом организована выставка политической и художественной литературы и выставка литературы о международном положении. С 1 января с. г. по сентябрь пропагандистами Райкома ВКП(б) по истории партии прочитано 58 лекций. Силами пропаган-

дистов Обкома ВКП(б) по отдельным работам В. И. Ленина прочитано 4 лекции, популярных лекций по краткому курсу истории партии прочитано 5. Эти лекции прослушали 1419 человек. Прочитано 25 лекций о международном положении, на которых присутствовало 1549 человек. Проведено 135 кружковых и индивидуальных консультаций. Но наряду с этим имеется ряд существенных недостатков в постановке партийной пропаганды. Одним из основных недостатков является то, что до последнего времени лекции читались только по первым главам, и только в последнее время были прочитаны лекции по VI и VII главам. Большой интерес у слушателей вызвали лекции на темы послеоктябрьского периода. В настоящее время подготавливаются лекции по VIII главе "Краткого курса истории ВКП(б)".

Мало еще проводили сеансов по обмену опытом изучения истории ВКП(б). Парторгии боязливо беседовали с коммунистами, изучающими историю ВКП(б). Не помогли в преодолении боязливости и секретари райкома ВКП(б). Они не прочитали ни одной лекции по истории партии и не беседовали с изучающими историю ВКП(б) по существу вопроса.

Нашей предстоящей задачей является устранение указанных недостатков в партийной работе.

И. Шагин.

Комсомольцой эй интересуйче колхозан диэлот

Колхоза "Новый путь" (Лубасалмен сельсовиета) проводят эй аммий общеколхознойда собранию. Собрания выберий председателяксен комсомольца тов. Евстафьеву Н. В. Лубасалмен первичной комсомольской организациян секретариэ. Собрания обсуждайччи важнойда вопрассуа — животноводстван развитиях нах колхозас. Но комсомольца т. Евстафьев Н. В. доклуадан яльгэх агитирийччи комсомольцан Евстафьеван Н. Я. и ляхтиэттих иэрес собраниял пай.

Собрания оли вынужденной выберимах уувен председателин.

Комсомольцой кровной на диэлона он, колхозал авуттамине, но тайдэ эй понимайдуа Лубасалмен первичной комсомольской организациян комсомольцат.

Михеев.

На снимке: Дом, выстроенный в поселке "Первомайское" для колхозника сельскохозяйственной артели "Шлях до Коммунизму" В. Н. Галь. Справа налево: В. Н. Галь, его жена В. Г. Галь и председатель райисполкома П. Д. Филимонов.

Фото М. Переображенцевой.

Ответы на вопросы

Что такое равное избирательное право?

Равное избирательное право означает, что каждый избиратель имеет равный со всеми избирателями голос. При выборах в Советы депутатов трудящихся никто из граждан не пользуется какими-либо преимуществами. Рабочий имеет те же права, что и крестьянин, женщины — тоже права, что и мужчины, военнослужащие, учащиеся выбирают наравне с другими гражданами. Каждый гражданин имеет на выборах только один голос.

Поэтому каждый избиратель у нас заносится в один избирательный список и в день выборов голосует

Что такое прямое избирательное право?

Прямое избирательное право означает, что каждый избиратель голосует на выборах непосредственно (прямо), а не через представителей или уполномоченных, выбранных на избирательных собраниях рабочих или крестьян, избиратель мало знал своего депутата и меньше мог его контролировать.

Теперь же, при полной демократизации страны, проводимой на основе Сталинской Конституции, каждый избиратель непосредственно сам голосует за кандидата во все Советы депутатов, начиная от Верховного Совета СССР и кончая городским или сельским. Этим устанавливается большая ответственность депутатов перед избирателями и более крепкая связь его с избирательной массой.



Бюро-Клиш ТАСС.

Выполним указания товарища Сталина

Слова великого вождя трудящихся товарища Сталина о том, что мы не должны забывать о капиталистическом окружении и повседневно должны укреплять обороноспособность социалистической родины, обязывают Общество Красного Креста и Красного Полумесяца коренным образом улучшить санитарно-оборонную работу. Эта добровольная массовая организация должна подготовить трудящихся СССР к санитарной обороне страны.

Начался призыв. Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот получат новое пополнение уже подготовленных в Армию людей. Ряд наших товарищ — призывников серьезно взялись за подготовку к призыву и сдали нормы на все оборонные значки. Призывающие Дорохов Н. и Фомин Н. встанут перед призывом имея значки ГТО, ВС, ПВХО и ГСО.

В подготовке значков ГСО активное участие должны принять медицинские работники. Медработники Ярукова Т., Максимова К., Князькова Е. и другие проявили свою активность и подготовили большое количество значков. В своих кружках они обучали не только призывающих, они подготовляли к санитарной обороне также остальное население. За хорошую работу райком Красного Креста премировал денежными премиями т. Князькову Е. (районная больница) и Максимову К. (Святыиаволокская врачебная амбулатория).

В районном центре в Спасской губе среди девушек организована санитарная дружина. Здесь девушки овладевают военно-санитарным делом. Активно участвуют в работе дружинки девушки — комсомолки: Рябова Т., Фролова А., Журавлева Е., Акимова Ю. и другие.

Но наряду с этими нужно отметить и такие факты, когда люди не выполняют порученных им заданий. Медработникам Шорниковой и Кругляковой было поручено проводить занятия в кружках ГСО, но до сего времени они работу не начинали. Плохо обстоит дело с подготовкой значков ГСО в Райисполкоме и Кустпромартеле, куда руководители кружков были выделены но комсомольцы и молодежь этих организаций не посещают занятий.

Нужно мобилизовать комсомол и нессоюзную молодежь на выполнение указания товарища Сталина об укреплении нашей социалистической родины. Жукова.

В помощь изучающим марксизм-ленинизм

Диктатура рабочего класса

(Вторая беседа о государстве)

В первой беседе о государстве мы говорили, что государство эксплуататоров с самого начала своего возникновения всегда и всюду было орудием в руках господствующих классов для порабощения трудящихся масс. Таким оно является и сейчас во всех капиталистических странах. Таким оно было и в нашей стране вплоть до Великой Октябрьской социалистической революции.

Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин, резко критикуя буржуазное государство, вскрывая его эксплуататорскую сущность, учат, что трудящиеся массы избавятся от ига капитала только тогда, когда рабочий класс силой вырвет у буржуазии политическую власть, разобьет до основания государственную машину эксплуататоров и поставит на ее место новое, социалистическое государство — диктатуру пролетариата — как орудие пролетарской революции.

В своей знаменитой работе "Критика Готской программы" Карл Маркс писал, что между капиталистическим и коммунистическим обществом лежит переходный период. Государство этого периода не может быть ничем иным, кроме как **революционной диктатурой пролетариата**.

Диктатура пролетариата, говорил Ленин, есть "упорная борьба, кровавая и бескровная, насильственная и мирная, военная и хозяйственная, педагогическая и административская, против сил и традиций старого общества" (Ленин, том XXV, стр. 191).

Диктатура пролетариата — орудие в руках господствующего рабочего класса для подавления своих классовых противников. Между государством эксплуататоров и государством пролетарской диктатуры есть весьма существенная, принципиальная разница. Все существовавшие и существующие государства эксплуататоров подавляли и подавляют эксплуатируемое **большинство** в интересах **кучки** богачей, поработителей, между тем как государство пролетарской диктатуры в интересах **всех** трудящихся подавляло эксплуататорское **меньшинство**.

Марксизм-ленинизм учит, что диктатура пролетариата необходима для того, чтобы рабочий класс революционными способами мог окончательно свергнуть капитализм, уничтожить эксплуататорские классы, повести за собой все трудовое крестьянство и в союзе с ним построить

новое, бесклассовое, коммунистическое общество.

Эти всемирно-исторические задачи может разрешить только рабочий класс путем революционной диктатуры. Почему? Потому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в короткий срок нельзя. Поэтому диктатуру пролетариата, переход от капитализма к коммунизму, — говорит товарищ Сталин, — нужно рассматривать... как целую историческую эпоху... Эта историческая эпоха необходима не только для того, чтобы создать хозяйственны и культурные предпосылки полной победы социализма, но и для того, чтобы дать пролетариату возможность, во первых — воспитать и закалить себя, как силу, способную управлять страной, во вторых — перевоспитать и переделать мелко-буржуазные слои в направлении, обеспечивающем организацию социалистического производства" («Вопросы ленинизма», стр. 26—27).

Анархисты, критикуя буржуазное государство, отрицали всякую необходимость государства в руках победившего рабочего класса. Марксизм-ленинизм категорически опровергает подобные взгляды, считает их губительными, играющими на руку только заклятым врагам трудящихся.

Практика более чем 20-летнего существования СССР говорит о том, что социалистическое государство является главным оружием в руках рабочих и крестьян для победы социализма и для защиты социалистических завоеваний трудящихся от капиталистического окружения.

**

Вопрос о социалистическом государстве, находящемся в капиталистическом окружении, не стоял перед Марксом и Энгельсом.

В ту пору, когда жили и действовали Маркс и Энгельс, капитализм шел по **восходящей** линии, поэтому они считали, что социализм может победить одновременно во всех странах. Маркс и Энгельс не допускали возможности победы социализма в одной стране. Этот вывод для того времени был правилен.

В. И. Ленин двинул дальше марксизм и доказал, что в **новых условиях развития капитализма**, т. е. в условиях империализма, одновременная победа социализма,

социализма во всех странах невозможна. Победа социализма, как учит Ленин, первоначально возможна лишь в нескольких или даже в одной, отдельно взятой стране.

Ленинское учение о победе социализма в одной стране, о пролетарской революции, о диктатуре пролетариата, как прожектор, осветило путь борьбы революционного рабочего класса нашей родины, поднявшегося в октябре 1917 года на великий штурм капитализма. Господство помещиков и капиталистов в России было свергнуто, власть перешла в руки рабочего класса, установлена была диктатура пролетариата, на место буржуазного государства революция поставила новое, советское государство, советскую власть.

Маркс и Энгельс дали лишь **общую идею** диктатуры пролетариата, но не сказали, в каких формах она будет осуществляться.

Все марксисты до Ленина считали, что диктатура пролетариата будет существовать в форме парламентской республики.

Ленин, двигая вперед марксистскую теорию на основе нового опыта революционного рабочего класса, обогатил и конкретизировал идею диктатуры пролетариата.

Исходя из опыта двух русских революций (революции 1905 г. и Февральской революции 1917 г.), Ленин пришел к выводу, что наилучшей политической формой диктатуры пролетариата является не парламентарная демократическая республика, а республика Советов. На этом основании Ленин в апреле 1917 года, в период перехода от буржуазной революции к социалистической, выдвинул лозунг организации республики Советов, как лучшей политической формы диктатуры пролетариата" («История ВКП(б)», стр. 340).

Товарищ Сталин в беседе с первой американской рабочей делегацией указал, что именно Ленин открыл **советскую власть как государственную форму диктатуры пролетариата**. Через советы в центре и на местах рабочий класс осуществляет свою диктатуру в интересах всех трудящихся и обеспечивает действительное участие всех трудящихся в управлении страной. Республика Советов, говорит товарищ Сталин, является той искромой и найденной, наконец, политической формой, в рамках которой должна быть совершена полная

Советская власть является новой формой, **новым типом государства**, принципиально отличным от старого, буржуазно-демократического и парламентского типа государства эксплуататоров.

Ленин определил, что диктатура пролетариата есть особая форма **классового союза пролетариата с эксплуатируемыми непролетарскими массами** (крестьяне и др.). В этом союзе руководящая роль принадлежит рабочему классу. Диктатура пролетариата является **вышим типом демократии при классовом обществе**, ибо пролетарская демократия выражает интересы **большинства** общества — интересы трудящихся, — тогда как капиталистическая демократия выражает интересы эксплуататорского **меньшинства**.

В практическом осуществлении своих организационных, хозяйственных и политических задач органы диктатуры рабочего класса — советы — опираются на массовые организации трудящихся (профсоюзы, кооперацию, комсомол и др.). Основной руководящей силой в системе диктатуры рабочего класса является коммунистическая партия — авангард рабочего класса.

Товарищ Сталин, развивая марксистско-ленинское учение о государстве и поднимая роль социалистического государства, как главного орудия в борьбе за великие исторические цели рабочего класса — за торжество коммунизма во всем мире, — говорит, что диктатура пролетариата

имеет три основные стороны:

1) Использование власти пролетариата для подавления эксплуататоров, для обороны страны, для упрочения связей с пролетариами других стран, для развития и победы революции во всех странах.

2) Использование власти пролетариата для окончательного отрыва трудящихся и эксплуатируемых масс от буржуазии, для упрочения союза пролетариата с этими массами, для вовлечения этих масс в дело социалистического строительства, для государственного руководства этими массами со стороны пролетариата.

3) Использование власти пролетариата для организации социализма, для уничтожения классов, для перехода в общество без классов, в общество без государства" («Вопросы ленинизма», стр. 112—113).

Революционная диктатура рабочего класса, как государство переходного периода от капитализма к коммунизму, как величайшая сила пролетарской революции, поднимающая мировой пролетариат на штурм капитализма, сохранится и будет действовать до полной победы коммунизма во всем мире или в большинстве стран, до полной ликвидации капиталистического окружения, до тех пор, когда вопрос "кто кого?" на мировой арене будет окончательно решен в пользу социализма.

И. КИРЮШКИН.

СТАЧЕЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В США.

Во время недавней забастовки рабочих одного из заводов в Мильтоне (США) пикеты бастующих пытались воспрепятствовать проезду на территорию завода трамвайного вагона, в котором перевозили стрейкбрехеров. Появилась стычка с сопровождавшими трамвай полицией; во время стычки полиция применила слезоточивый газ.



На снимке: Момент разрыва газовой гранаты среди пикета бастующих.



„Наша армия стоит зорким часовым на рубежах, отделяющих социалистический мир от мира угнетения, насилия и капиталистического варварства. Она всегда, в любой момент готова ринуться в бой против всякого врага, который посмеет коснуться священной земли советского Государства“.

К. Ворошилов (из речи на XVIII съезде ВКП(б)).
Плакат художника В. Иванова, выпущенный из-дательством „Искусство“.

Репродукция Бюро-клише ТАСС.

РККА Генеральной штаба оперативной сводка

Сентябрь 21 пайвэл 1939 вуувел.

Красной Армии чуас- ской армии ийянноксис- тит сентябрь 21 пайвэн югах пай Корбин, Луинец линийс, Красной Армии чуас- тит сентябрь 21 пайвэн 19 чуасуо зайдитих Линск линна и веетах Львов и Сарне районойс пухастандуа офицерско- лойс группойс.

Яткаен зайдиттулойн тер- риторией пухастандуа За- падной Белоруссии и За- падной Украины поль- ской армии чуас- тит сентябрь 21 пайвэн 19 чуасуо зайдитих Линск линна и веетах Львов и Сарне районойс пухастандуа офицерско- лойс группойс.

Сентябрь 22 пайвэл 1939 вуувел

Сентябрь 22 пайвэн 19 чуасуо зайдитих Линск линна и веетах Львов и Сарне районойс пухастандуа офицерско- лойс группойс.

Западной Украины Красной Армии чуас- тит, ку- дамат веетах операцией польской армии ийянноксис- сэн ликвидацияю мубте, пухастетих офицерско- лойс группойс Сарнан рай- она. Польской армии чуас- тит сентябрь 22 пайвэн 19 чуасуо зайдитих Линск линна и веетах Львов и Сарне районойс пухастандуа офицерско- лойс группойс.

Сентябрь 23 пайвэл 1939 вуувел

Красной Армии чуас- тит хондексел сентябрь 23 пайвэн 19 завидитих сир- думине демаркационной линиин луо, кудама он уста- новляйду СССР и Германи- ян правительвойн пулес, зайдитих линнат Стрый и Городок и мэндих рубежал западной Белосток, Брест - Литовск, Ковель, Владимир — Волынский, Львов.

Яткаен операций Запад- ной Белоруссии и Запад- ной Украины территории пухастамиста мубте, Красной Армии чуас- тит

РККА Генеральной штаба оперативной сводка

Сентябрь 24 пайвэл 1939 вуувел

Сентябрь 24 пайвэн ай- гана Красной Армии чуас- тит яткетих сирдумиста демаркационной линиин луо, зайдитуо линнат Сей- ны, Августов и Грубешов, выйдитих линиял Августов, Кнышин, Брянск, Рас- ко (40 км. северо-западной- мана Брест-Литовска), Пи- щец (20 км. юго-западной- мана Брест-Литовска), Лю- бомль, Грубешов, Унув Янув (20 км. северо-запад- ной мана Брест-Литовска). Юго-за- падах пай Львован линна- он зайдитуо Комарно, Дро- гобыч и Борислав.

Яткаен операций Запад- ной Белоруссии и Запад- ной Украины территории пухастамиста мубте польской армии остат- койс, Красной Армии чуас- тит группан польской войской ликвидацияи ай- гана юго-востокках пай кре- постис Брест-Литовск раз- зоружитих и отеттих пле- нах энэмби 10 тухатта сол- даттой и офицерой и райо- нах югах и юго-востокках пай Грубешовас отеттих пленах пехотной полка и механизированной брига- дан чуас- тит.

Комсомольская организация работает слабо

В Мяряндукской комсо- мольской организации (комсогр Кюрьев) нет никакой работы. Собрания проводятся от случая к случаю. Плана работы нет. Агитационно-массовой работы, как среди комсо- мольцев, а так же и среди несоюзной молодежи не проводится. Комсомольцы не могут по несколько ме- сяцев уплачивать членских взносов, так как комсогра трудно встретить.

Имеется немало передово- вой несоюзной молодежи, достойных быть в рядах ленинского комсомола, но работы с ними никакой не ведется.

Районный комитет комсо- мола должен принять ме- ры и помочь наладить комсомольскую работу.

Комсомолец.

Клууба руадау пахойн

Пахойн руатах Соудар- вен күлән клууба и библио- текка. Культработника т. Власова вайхан уделяйч- чуо вниманию омал руа- вол.

Колхозникат и күлән кай молодежи желайя культурно отдыхая, но библиотека и клууба энэмби айгуа оллах салвас.

Мубте пожелайчемма Вла- совал — науадиэ массовой руадо.

Колхозной нуоризо.

Колхозной производстван дезорганизатора

Эйдобросовестно отно- сивду омах руадох колхозан „Красный колос“ (Соударвен сельсовиэтуа) бри- гадира Титов Ф. Д.

Виллён уберимизен ай- гах хәнен распоряжению мубте оли панду кеголойх сыройт каграт. 9 пайвэн пройдихуо каграт ләхиэл 150 килограмман хапатих.

Трудовой дисциплина хә- нен бригуадас он слуабой. Бригадира Титов иче спо- собствуйчко дисциплинан

разложениял. Сентябрян 8 пайвэнә хән ийивидүй Спасской губах вызовуа мубте и следуюйна пай- вэнә хән олис войнут аәя яриллех колхозах, однако сен тилах Титов аәй Пет- розаводсеках и пьянствуиччи 6 пайвэнә.

Колхозан правлениял ни- дай кууннелла бригадирлан отчетта хәнен руадох нах и лоадиэ соответствую- ѡштой выводат.

П. Веденеев.

Прогульщикат накажиматтах

Монда керда районной газиэтта кирьютти сих нах, что колхозас „Красная ар- мия“ (Соударвен сельсо- виэтуа) эй соблюдайчиэ- дуа внутренней распоряд- кан правилат, однако на- рушеният виэ эй оле лоп- пиятту.

Колхозан председателя т. Журавлев правлениян разрешенияттах отпустий колхозникан т. Герасимо-

ван руадох Гумаринской лесопунктал.

Колхозан правления эй прииминут ни миттумэ миэрой колхозан членах т. Шлюникинах нах, кумбане прогуляйчи монда неда- лиэ.

Конза же рубиэу колхозан „Красная армия“ прав- ления соблюдаймах сель- скохозяйственнай артелин устуавуа? И. Багаев.

Не борются за социалистический паспорт

Плохо готовяте к осенне-зимним лесозаготов- кам на Моторинском меха- низированном лесопункте. Здесь 4 дняостоял весь авто-тракторный парк из-за отсутствия горючего и смазочных, простояла также шпалорезка.

Не занялись еще ремон- том панкорег и дорог. Медленно идет заготовка и

сушка дров для газогене- раторных машин.

Нужно в оставшийся до начала осенне-зимних лесо- заготовок период времени взяться за подготовку лесопункта к сезону и за- иметь право на получение социалистического пас- порта.

Н. Яковлев.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.

Колхозный сельскохозяйственный техникум, созданный на базе бывшей коммунистической сельскохозяйственной школы, об'являет прием новых студентов. Условия приема.

1. Колхозный сельскохозяйственный техникум ставит своей задачей подготовку для колхозов, МТС и совхозов руководящих работников, вооруженных передовой сельскохозяйственной наукой и знаниями основ марксизма-ленинизма.

2. Окончившие колхозный сельскохозяйственный техникум получают среднее специальное сельскохозяйственное образование, им присваивается звание техника сельского хозяйства. Срок обучения два года.

3. В колхозный сельскохозяйственный техникум принимаются лучшие председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, передовые стахановцы колхозов, МТС и совхозов в возрасте от 18 до 40 лет с общебразовательной подготовкой не ниже 4 классов начальной школы, проявившие себя на практической сельхозработе и выдержавшие приемные испытания: по русскому языку, арифметике, географии и Кон-

ституции СССР в объеме 4 классов начальной школы.

4. Желающие поступить в техникум подают заявления в РК ВКП(б) независимо от того, партийные они или беспартийные, приложив к ним следующие документы: заверенную автобиографию, справку от врача о состоянии здоровья, характеристику с места работы.

5. Райкомы ВКП(б) все материалы на поступающих в техникум со своим решением и характеристикой направляют директору техникума. Последний срок представления материалов — 1-ое ноября. Испытания с 1-го по 10-ое декабря. Начало занятий — с 13 января 1940 г.

6. Студенты обеспечиваются стипендиями в размере 250 рублей и общежитием. ПРИМЕЧАНИЕ: семьям студентов техникум жилища не предоставляет.

За справками обращаться в Петровский Рай- ком ВКП(б), отдел кадров, с. Спасская губа. Телефоны №№ 79, 81.

